



romania2019.eu
Președinția României / Centralul Unirii Europene

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură
Centrul Județean BACĂU

Str. George Bacovia nr. 20, cod 600237, Bacău, Jud. BACĂU
tel. 0234.512.974
apia.bacau@apia.org.ro
www.apia.org.ro
fax 0234.512.971

APIA

INFORMARE

În vederea diminuării numărului de arderi ale miriștilor și resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și ale vegetației pajiștilor permanente produse la nivelul județului Bacău, aducem la cunostința tuturor fermierilor că o cerință obligatorie pentru beneficiarii platilor gestionate de APIA este respectarea

GAEC 6.2 – Este interzisă arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente.

Obiectivul acestui standard este menținerea materiei organice în sol și prevenirea poluării atmosferei.

Fermierul care utilizează teren arabil (inclusiv pajiști temporare) nu trebuie să ardă miriștile și/sau resturile vegetale rezultate după recoltarea culturilor (paie de cereale păioase, vreji de plante proteice sau de cartof, coceni de porumb, tulpini de floarea soarelui, rapiță, inclusiv iarba rămasă după cosirea pajiștilor temporare etc.).

În cazul în care fermierul constată că suprafețe ale exploatației au fost arse, focul fiind provocat de o cauză necunoscută, pentru a nu fi penalizat, acesta trebuie să prezinte la APIA, în decurs de 10 zile lucrătoare de la producerea evenimentului, o copie după sesizarea depusă și înregistrată la poliție sau la inspectoratul județean pentru situații de urgență privind producerea acestui fapt.

De asemenea, vegetația ierboasă sau lemnoasă de pe pajiștile permanente nu trebuie arsă întrucât se distruge materia organică și se poluează atmosfera.

Nerespectarea de către fermieri a normelor de ecocondiționalitate conduce la reducerea plăților sau excluderea de la plată, la una sau mai multe scheme de sprijin, pentru anul în curs sau mai mulți ani (conform art. 91, 97 și 99 din Regulamentul (CE) nr. 1306/2013, respectiv Ordinul M.A.D.R. nr. 999/2016 privind aprobarea sistemului de sancțiuni administrative pentru ecocondiționalitate aplicabil schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri începând cu anul 2016.

**AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ
CENTRUL JUDEȚEAN BACĂU**